



Наше время

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской области

Наше время

№ 29 (9130) Среда 21 апреля 2010 г.

Что?

по сообщениям наших корреспондентов

Где?

Когда?

65 лет Великой Победы

На Марьевской сельской территории чествовали труженников тыла и участников Великой Отечественной войны. Мероприятия проходили в Сергеевском и Марьевском клубах. Работниками культуры была подготовлена литературно-музыкальная композиция «Глядь пылающая ледя». Также Великой Победы посвящаются выставки краеведческого материала: в Сергеевке - «Без нас бы мы не победили», в Марьевке выставленная композиция посвящена «Победцам».

На празднике юбилейной медалью в честь 65 летия Великой Победы были награждены 37 труженников тыла. Это заслуженная награда тех, кто не наел сил и не считаясь со временем помогал фронту. Им посвящаются слова благодарности и низкий поклон от главы Марьевской сельской территории Л.Е.Скударновой. Каждый труженник тыла с медалью на груди был сфотографирован. Всего в преддверии праздника на территории медали вручены 4 участникам Великой Отечественной войны и 47 труженникам тыла.

бескорыстие

Территория школы №1 очистилась от снега. Во многом способствовал этому индивидуальный предприниматель В.П. Роценко, который на протяжении нескольких лет сотрудничает со школой и оказывает ей посильную помощь.

Со школой его связывает и то, что здесь учится его внучка. Вот и в этот раз во время субботника по уборке снега, на который вышли ученики и преподаватели, Валерий Павлович видит, что вручную справиться с сугробами будет тяжело, выбрал время и на своем личном транспорте приехал и очистил территорию. Тем самым он помог ребятам избавиться от большой кучи снега на школьном дворе.

отчитываются главы

На Марьевской сельской территории прошел сход, на котором глава администрации Любовь Евгеньевна Скударнова отчиталась о работе за 2009 год, проанализировала деятельность участкового, общественных организаций. Присутствующие еще раз обсудили ход подготовки к празднованию Великой Победы, внесли в него коррективы.

Работа главы администрации жителями была оценена удовлетворительно. А единое мнение по этому вопросу свидетельствует о том, что свои обязанности она выполняет добросовестно, оперативно решает проблемы территории.

встреча

В кинотеатре «Планета» прошло мероприятие под названием «Моя весна, моя Победа!», которое было посвящено 65-летию Великой Победы. На него пригласили участника тех событий Пономарева Виктора Михайловича поделиться своими воспоминаниями о войне, рассказать о некоторых страницах биографии родного поселка Ял. Слушателями ветерана войны и труда стали учащиеся школы №1.

Встреча началась показом отрывков из военных фильмов, воссоздавших хронологию событий 1941-45 гг. Потом выступили творческие коллективы районного Дома культуры и детской школы искусств.

Организаторы этого мероприятия надеются, что память и впечатления об этом мероприятии останутся у ребят надолго.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	21 апреля	22 апреля	23 апреля
Температура воздуха	+7,+9	+6,+8	+6,+9
Атмосферное давление	744	739	749
	741	741	753

☀ Солнце	☾ Луна
Восход - 6.10	Восход - 3.21
Заход - 20.47	Заход - 11.09
Долгота дня - 14.37	Первая четверть - 22.19

на сельском сходе

В селе Ишим состоялся сход жителей. Подробности его проведения поделилась глава администрации Улаповской сельской территории Любовь Константиновна ФАЛЬК.

На сходе был заслушан мой отчет и дана объективная оценка работы администрации.

В ходе обсуждения итогов работы за минувший год поднимались вопросы благоустройства территории. В частности, обращалось внимание на то, что в селе очень много бездомных бродячих собак. Не обошли вниманием присутствующие и нелегальную торговлю спиртосодержащими жидкостями с рук.

Были предложены по улучшению ветеринарного обслуживания домашних животных. Так, ветеринария иногда оказывалась не своевременно по причине того, что врач живет в селе Улаповка.

Из многих дел, выполненных администрацией, пока открытым остается вопрос обеспечения жителей питьевой водой. Дело в том, что в селе была одна скважина, которая выра-

Диалог состоялся

ботала свой ресурс. На сегодняшний день пробурена новая скважина, которая летом будет соединена с центральным водопроводом и, соответственно, все жители будут обеспечены чистой питьевой водой.

Много вопросов у жителей села касалось и руководство ООО «Агропромзлеб» Григория Ишановичу Арутюняну. Он пришел на сход, чтобы ответить на них и рассказать о проблемах и перспективах хозяйства. Несмотря на трудности, поголовья КРС в «Агропромзлебе» увеличилось в два раза, пополнилась машинно-тракторный парк. Работники предприятия получают социальные пакеты и оформлены согласно существующему законодательству. Зарплата в ООО «Агропромзлеб» не ниже прожиточного минимума. Она увеличивается за счет ежемесячной премиальной оплаты труда добросовестными работникам. Премии здесь достигают пороги тысячи рублей. По итогам года работники, занятые на производстве зерна, кроме зарплаты получают услуги по заготовке кормов для личного подворья, включая огорода, подвоз дров и зерна без оплаты. Оказывается матери-

альная помощь нуждающимся работникам.

Григорий Арутюнян перечислил и проблемы, которые препятствуют развитию производства. Это, прежде всего, недостаточная поддержка сельхозпроизводства на государственном уровне, недостаток квалифицированных механизаторов и других специалистов, заниженная цена реализации молока. Большая проблема - нарушение дисциплины труда работниками из-за пьянства, нежелание жителей села работать в сельхозпроизводстве, так как труд сельянина очень тяжелый. Вместе с тем, на сходе жители Ишима говорили о том, что нужно сохранить сельхозпроизводство, так как заготовка пшена, на котором заняты многие ишмы, - занятие не постоянное.

Также на сходе отмечено, что ООО «Агропромзлеб» помогает администрации поселения в ремонте дорог, уборке мусорных свалок. Проблем много как у жителей, так и у хозяйства, и их надо решать сообща.

Игорь АЛЕХИН,
Александр МАСАЛКИН.

животноводство

Всего на сто грамм снизился средние суточные надои в хозяйствах района. По данным на 19 апреля, в среднем от каждой коровы получено по 11,1 кг молока. Самые высокие надои среди сельхозпредприятий имеет ООО «Сибирская яма» - 12,2 кг, на втором месте находится ПСХК «Первомайской», который уступает всего 100 грамм лидеру. В тройку лидеров также входит ООО «Анжерский» - 11,5 кг. Среди фермерских хозяйств наилучший результат в крестьянском хозяйстве Юрина - 16 кг. Самый низкий показатель имеет агрофирма «Альвис» - 5,5 кг.

вакансия

Администрация района рассматривает кандидатуры на замещение вакантной должности заместителя главы района по социальным вопросам. Основное требование: высшее образование, наличие опыта руководящей работы. Документы необходимо представить в срок до 29 апреля 2010 года в администрацию района, кабинет № 27, тел. 2-17-65.

Собственники земельных паев КСХП «Яйский»

не принимавших участие в собрании 18.04.2010 г. (по официальному плану землепользования), просим в срок до 25 апреля позвонить по телефонам: 2-22-78, 2-47-79.

Слухи и комментарии

В честь Победы парад и салют

Говорят, что в районном центре 9 Мая состоится парад и будет дан праздничный салют в честь юбилея Великой Победы.

Виктор КОМАРОВ, р.п. Яс

65-летие Победы - великая дата нашей истории. И этот юбилей надо отметить особо торжественно, чтобы сохранить память о подвиге наших предков. Слышал, что организаторы праздника готовят к Дню Победы парад. А что еще интересно ждет жителей и гостей поселка в этот день?

Татьяна КОНЦИНА, заместитель главы администрации района по социальным вопросам:

Вышеуказанный праздник Победы не меняется в 13-ю годовщину, так как решено, что праздничные мероприятия по всей стране пройдут одновременно. Действительно, в этом году, в отличие от прошлых лет, праздничное шествие жителей Ял по ул. Советская завер-

шится парадом военнослужащих ИК-37. В праздничной колонне также пройдут дети с портретами фронтовиков. В конце колонны будет дан салют, на фоне которого потом можно будет сфотографироваться. После шествия возложим к памятнику цветы и венки, почтим память защитников Отечества минутой молчания. Конечно, мы обратим внимание и заботой наших уважаемых ветеранов войны. На праздник их бесплатно доставят на такси. Сограбники расстрелят ветеранов на стульях, установленные у памятника воинам-землекам. После шествия состоится митинг и праздничный концерт в пер-

спекте «Тополек». Будет работать полевая кухня. Здесь же пройдут праздничная викторина и конкурс детских рисунков. Как всегда, состоится праздничная коллоквиальная эстафета, но забег будет не только на коронной дистанции, но и по маршруту Ял-Ижморка-Маринск. Вечером жители поселка посетят праздничный концерт ансамбля БИТФС. А завершится программа праздничного салюта Великой Победы и демонстрацией художественного фильма на военную тему.

Игорь АЛЕХИН.

встреча за «круглым столом»

Наша новая ШКОЛА

Президент России Дмитрий Медведев объявил текущий год Годом учителя. Торжественные мероприятия, посвященные открытию Года учителя, прошли в Санкт-Петербурге. На них был дан старт национальному проекту «Наша новая школа». Чего ждут от Года учителя педагоги и родители учеников? Учителя ждут признания педагогического труда обществом, достойную зарплату, помощь в образовательном и воспитательном процессах со стороны родителей учеников, благодарности учителей. Родители учеников ждут от Года учителя повышения качества знаний, получаемых детьми в школах; уважения и ученикам и родителям; повышения уровня воспитательной работы; поднятия престижа школы. Есть ли в пожеланиях учителей и родителей точки соприкосновения? И что необходимо для того, чтобы взгляд на школу педагогов и общества совпал? Для того, чтобы разобраться в этих вопросах, мы пригласили за «круглым столом» в редакцию газеты работников образования нашего района.

Начальник районного управления образования Тамара Геннадьевна ГЕРАСИМВЕНКО считает, что усилия учителей и родителей должны быть направлены на повышение качества образования детей. Семья и школа должны направить подростка на верный путь, а именно, дать знания, необходимые им для поступления в специальные и высшие учебные заведения. Наца учителя заинтересованы, чтобы качество образования улучшалось. Способствует заинтересованности некая система оплаты труда, при которой каждый успех учителя и его ученика вознаграждается не только моральными стимулами, но и материальными. Например, учителя получают баллы за то, что ученик сдал ЕГЭ на «хорошо» и «отлично». За большее количество баллов учитель получает прибавку к зарплате. Конечно, в первую очередь стимулирует учителя моральное удовлетворение, успешная самореализация, а потом уже существенная прибавка к зарплате.

Преподаватель русского языка и литературы Ясской школы №2 Ольга Викторовна ЮНАВИНА согласна с Тамарой Геннадьевной. Для родителей важно, чтобы дети получили образование, а затем профессию, - пояснила она. - А мы выбираем профессию учителя, чтобы давать детям знания. Наш труд нельзя рассматривать с материальной точки зрения.

Редактор газеты «Наше время» Лариса Валентиновна ЕГОРОВА предложила определить верную границу в термине «качество знаний», ведь часто учителя считают, что дают детям достаточно знаний, а родители говорят, что их недостаточно.

Ведущий специалист районного управления образования Татьяна Васильевна КОРСУКОВА считает, что для родителей главное, чтобы их ребенок поступил туда, куда хотят они. А большинство родителей хотят, чтобы ребенок поступил в вуз и получил высшее образование.

- У меня в прошлом году был выпускной класс, - приводит она пример из своей

учительской практики. - Мне нужно было подготовить 20 учеников так, чтобы они все сдали ЕГЭ. Днем и ночью думала, как построить уроки и где бы еще найти время, чтобы ребятах подготовить как следует. Для того, чтобы дать качественные знания, нам нужна помощь родителей.

Школа иная реорганизация, нужны реформы, иная школа и без реформ может давать качественные знания! - задала вопрос Лариса Валентиновна ЕГОРОВА.

Подробный ответ на этот вопрос дала председатель профсоюзного комитета работников народного образования Галина Дмитриевна ЗИМИНА:

- Проект «Наша новая школа» рассчитан на то, чтобы поднять образование на новый уровень, чтобы были учтены пожелания родителей и чтобы новая школа соответствовала вменяем времени. Реформа необходима. Она затрагивает те вопросы, которые волнуют общественность, родителей и учащихся. В ней учтено обновление образовательных стандартов и поддержка талантливых детей, развитие кадрового потенциала. На пути к новой школе будет шаг за шагом и долги. Некоторые субъекты Федерации уже рассуждают о том, что строят новую школу. Но не дотянуло быть так, что в Кемеровской области будет одна школа, а Саратовской - другая. Не должно быть у нас параллельного нормативного поля. У нас будет единый образовательный стандарт, образовательная программа, государственные экзамены, системы оплаты труда.

Мы, как профсоюз, всегда защищаем права учителя. Нам не по душе тезис о том, что в образовании будут приключаться люди не из нашей отрасли, например, специалисты сельского хозяйства. Они будут приходить в школу без педагогического образования после окончания краткосрочных курсов и преподавать. Мы считаем, что это не очень увязательно с нашей профессией. В основе должно быть психолого-педагогическое образование.

Лариса Валентиновна ЕГОРОВА привела слова члена корреспондента Российской академии образования Олега Лебедева: «Для самих учителей школа все в большей сте-

пени становится просто местом обитания, нежели учебным заведением. Этот вывод основан на общих рассуждениях, а не результатах социологического исследования, которое проводится в Петербурге группой ученых под руководством Ковалевича Вериковского с 1993 года. Если в 1990-е годы доля тех, кто учится в школе без всякого интереса, составляла 7-8 процентов, то исследования последние лет рисуют иную картину: в 2005-м доля тех, кому не хотелось учиться, была 12 процентов, в 2007 - 14, в 2008 - 21 процент».

Интересными наблюдени-

ями поделилась по этому поводу ветеран педагогического труда Ирина Михайловна ПРИБУЛА:

- Я высказываю о ребятах, что тему «Полезные ископаемые» они проходили, рассматривая в учебнике картинки полезных ископаемых. Спрашиваю ребенка: «А ты видел гранит? Зноешь, какой он?», «Нет, не видела».

Стоит учителю до школы пойти, где есть прекрасные демонстрационные материалы, и раздать их детям, и интерес будет повышен. Но учитель в начальных классах почему-то ограничивается показом картинок в учебнике. Изучают состояние воды: газообразное, твердое, жидкое. Но ограничиваются опять же рассмотрением иллюстраций опыта, которые находят в учебнике. И не видят себя на опыте в классе, как таега лед. Когда учитель не ленится, а выкладывает все, что может и знает, перед учащимися, тогда на уроке интересно. Наблюдается такое явление, как зубровка. Бездумно зубчатое для права русского языка. А спросишь их суть, не могут ответить. И не могут применить их на практике. Учителю начальных классов следует подумать о качестве знаний, которые он дает. Начиная с учителя надо попросить методологов, обратиться к опытным учителям, у которых есть находки. И еще бы я хотела сказать об оценках, которые имеют на сегодняшний день интерес к знаниям. Не-

обходимо организовать урок так, чтобы дети становились не учениками, а учащимися, чтобы они помогали учить друг друга. А то порою все десять лет они не видят глаз друг друга. Нужно организовать обучение так, чтобы дети общались и разговаривали, использовали поисковые, исследовательские методы. У нас же лидируют опросы или тестирования. А вот тот разговор живой уходит на практики педагогов. Учащемуся не хочется смотреть в окно, когда он услышит предложение учителя: «Поговори с Машей о газе». Ученики только остаются направленные и коррек-

тивнее, и ему некогда заниматься индивидуально с учеником, может быть, к тому же у него сократилась часть урока, он сканет: «Замыкайтесь с рингитером». Поэтому такое явление и существует. Родители могут обижаться на учителя, потому что ему советуют обратиться к репетитору. Но первоначально они должны задуматься над тем, что не только учитель виноват в том, что его ребенок не усваивает материал на уроках. Нужно взглянуть на себя: а все ли он дал ребенку до шестилетнего возраста, как он его развивал, много ли он с ним разговаривал? Я наблюда-

ю более глобальную проблему, государственную, о которой нужно говорить на более высоком уровне. Дело в том, что у нас в стране ценность созидательного труда занижена. Растет безработица. Задача государства - создать рабочие места. Работая, родители будут показывать пример своим детям. И тогда в обществе больше будут ценить работу вообще и в том числе работу учителя.

По мнению Тамары Геннадьевны, гадать, производствоства остается планкой принятой закрытия школ на селе. Если только где-то заработать на пропитание в сельской местности, то она переедет в поисках лучшей жизни в город. Наминная она сокращается по этой причине, количество учащихся в сельских школах - тоже. В классах остается по 5-10 учеников. А по установленным нормативам их должно быть не менее 20.

Педагоги говорят, что оптимизация системы образования отрицательно влияет на качество обучения. В малокомплектных школах сокращают занятия в первом и четвертом, втором и третьем классах. В некоторых классах сокращают школу учителя более тридцати школьников.

Поэтому индивидуальный подход к обучению уходит в прошлое. О том, как бы он помог отстающим ученикам, рассказала директор Ясской школы №3 Татьяна Викторовна ЧЕБОТАРЕВА:

- В больших классах детям усваивать материал очень сложно. Ребенку комфортно, когда с ним разговаривают родители. У нас был конкретный пример: мальчик гиперактивен в третьем четверти не успевал по трем предметам. После третьей четверти родители не дали быти на канюкую. Но все преподаватели работали, проводили групповые занятия, консультации, диалоги школы были открыты до позднего вечера. Дети могли прийти и поработать. И этот мальчик преодолел и закончил. За полторы недели он получил положительное. Он справился, отстал, и довольно неплохо. В больших классах вести уроки очень сложно.

Лариса Валентиновна ЕГОРОВА привела данные Фонда общественного мнения: 55 процентов опрошенных считают, что профессия учителя не пользуется уважением в обществе, 33 процента считают, что учительство уважаемо...

Тамара Геннадьевна ГЕРАСИМВЕНКО считает, что у нас в районе отношения к учителям лучше. У нас - сельская местность, и здесь учитель на виду, единицы могут позволить аморальное поведение. Тамара Геннадьевна недавно присутствовала на ЮН мейду родителей и учителей школы №2.

И образованная, что в первом конкурсе учителя не смогли раскраситься.

- Настолько они выжуж-



Лариса Валентиновна ЕГОРОВА по просьбе родителей подвала тему репетиторства. С одной стороны, эта форма получения дополнительных знаний может помочь ученику, но волнует родителей другое: репетиторство становится частью дохода учителя.

Почему ребенку в начальных классах нужен репетитор, если с ним занимается профессионал?

Наиболее полно ответила на этот вопрос Ирина Михайловна ПРИБУЛА:

- Если уж поговорить о нашей глубине такое явление, как репетиторство, то оно обязательно должно себе проявить. Если родители выбирают репетитора и у них есть на это средства, то пусть ребенок развивается. Другое дело, почему педагоги начальных классов советуют родителям обращаться к репетитору? Если учитель говорит родителям самостоятельно не научить ребенка, то он останется после уроков, даст советы родителям, как научить ребенка. Но если учитель знает, если у него малень-

кой ребенок и ему некогда заниматься индивидуально с учеником, может быть, к тому же у него сократилась часть урока, он сканет: «Замыкайтесь с рингитером». Поэтому такое явление и существует. Родители могут обижаться на учителя, потому что ему советуют обратиться к репетитору. Но первоначально они должны задуматься над тем, что не только учитель виноват в том, что его ребенок не усваивает материал на уроках. Нужно взглянуть на себя: а все ли он дал ребенку до шестилетнего возраста, как он его развивал, много ли он с ним разговаривал? Я наблюда-

ю более глобальную проблему, государственную, о которой нужно говорить на более высоком уровне. Дело в том, что у нас в стране ценность созидательного труда занижена. Растет безработица. Задача государства - создать рабочие места. Работая, родители будут показывать пример своим детям. И тогда в обществе больше будут ценить работу вообще и в том числе работу учителя.

По мнению Тамары Геннадьевны, гадать, производствоства остается планкой принятой закрытия школ на селе. Если только где-то заработать на пропитание в сельской местности, то она переедет в поисках лучшей жизни в город. Наминная она сокращается по этой причине, количество учащихся в сельских школах - тоже. В классах остается по 5-10 учеников. А по установленным нормативам их должно быть не менее 20.

Педагоги говорят, что оптимизация системы образования отрицательно влияет на качество обучения. В малокомплектных школах сокращают занятия в первом и четвертом, втором и третьем классах. В некоторых классах сокращают школу учителя более тридцати школьников.

Поэтому индивидуальный подход к обучению уходит в прошлое. О том, как бы он помог отстающим ученикам, рассказала директор Ясской школы №3 Татьяна Викторовна ЧЕБОТАРЕВА:

- В больших классах детям усваивать материал очень сложно. Ребенку комфортно, когда с ним разговаривают родители. У нас был конкретный пример: мальчик гиперактивен в третьем четверти не успевал по трем предметам. После третьей четверти родители не дали быти на канюкую. Но все преподаватели работали, проводили групповые занятия, консультации, диалоги школы были открыты до позднего вечера. Дети могли прийти и поработать. И этот мальчик преодолел и закончил. За полторы недели он получил положительное. Он справился, отстал, и довольно неплохо. В больших классах вести уроки очень сложно.

Лариса Валентиновна ЕГОРОВА привела данные Фонда общественного мнения: 55 процентов опрошенных считают, что профессия учителя не пользуется уважением в обществе, 33 процента считают, что учительство уважаемо...

Тамара Геннадьевна ГЕРАСИМВЕНКО считает, что у нас в районе отношения к учителям лучше. У нас - сельская местность, и здесь учитель на виду, единицы могут позволить аморальное поведение. Тамара Геннадьевна недавно присутствовала на ЮН мейду родителей и учителей школы №2.

И образованная, что в первом конкурсе учителя не смогли раскраситься.

- Настолько они выжуж-

дене себя контролировать. В обществе возникает ужасное тот учителя, который может себя держать в рамках, доступных общепринятым ценностям. Этому мы можем порадоваться, — подытожила Тамара Геннадьевна.

Татьяна Васильевна КОРСУКОВА продолжает:

— Не радуемся мы только тому, что идет оптимизация, объединяют классы, сокращают учителей. А их школы не жалеет. Поговорим о сбережении здоровья детей. Об этом должны заботиться учителя физкультуры, а их мы сегодня никак не жалеем. Не все школы имеют спортзалы. Наблюдается большая текучесть учителей физкультуры. Мужчины, закончившие спортивный факультет Анжеро-Судженского филиала Кемеровской государственной области, определяют себя в миграцию, либо в государственное учреждение. Во-первых, молодая специфика не устраивает зарплата, во-вторых, им сложно поддерживать дисциплину на уроках. Не выдерживают они нагрузки и уходят.

Галия Дмитриевна ЗИМИНА вернулась к разговору о новой системе оплаты труда.

— Профсоюз выступает против методики подсчета нормального функционирования. Мы привели ориентировавшись на норму часов, которую выработает учитель. При участии районного профсоюза рассматривается вопрос о том, что будет являться основой оплаты труда. Многие учителя не воспринимают балльную систему оплаты труда: в педагогических коллективах появляются зависть и злоба. Профсоюз будет принимать участие в оставлении интересов учителей.

Тамара Геннадьевна ГЕРАСИМЕНКО не согласна с Галией Дмитриевной в том, что учителя не довольны балльной системой.

— Наоборот, они почувствовали, что если уж работаешь с утра до ночи, то за это и получаешь. А почему всем неслышно по сериам должны раздать? В начале этого года было предложено утверждать дополнительное образование и детям сада, перейти на балльную систему. Особенно мы были сомневались и отложили переход до нового года. Но сами учреждения приняли ходатайства с предложением перейти на балльную систему, потому что она стимулирует работать инновационно и более творчески. При начислении баллов учитываются воспитательная работа, обучение, общественная работа, профессиональное мастерство, участие в конкурсах, успехи учеников и другие. В вопросах оплаты труда не надо путать балльную систему и нормативно-подушное финансирование. Балльная система позволила поднять доходы талантливых, творческих, активных педагогов, а в результате введения нормативно-подушного финансирования в январе текущего года наши стимулирующие фонды снизились. Особенно это почувствовали в школах, где мало учеников.

Лариса Валентиновна ЕГОРОВА:

— По данным Фонда общественного мнения, в 2004 году 83 процента опрошенных утверждали, что госу-

дарство уделяет школе недостаточно внимания. Сегодня так считают 60 процентов. Действительно ли государственно стало уделять образованию больше внимания?

Тамара Геннадьевна ГЕРАСИМЕНКО:

— Комплексный проект модернизации образования был принят в 2004 году, но в первые два года мы не ощутили улучшения, только с 2006 года, когда объявили о национальном проекте «Образование», началось улучшение материально-технической базы образовательных учреждений. С осени 2006 года школы начали получать спортивное оборудование, компьютеры, интерактивное, лабораторное оборудование, автобусы. Сейчас же государство стало больше внимания уделять реформированию содержания образования.

По мнению приглашенных, знающих реформы школы уже дают на подписание учителей. Педагогам издается программа мониторинга, тестов, образовательных программ, локальных актов остаются совсем немного времени на дополнительные занятия с детьми и воспитательную работу. В этой бумажной работе тратят все рабочие часы образования, но при этом в школах удалось сохранить живую работу с детьми: здесь проводятся вечера отдыха, конкурсы, акции, спортивные соревнования и другие мероприятия. Школа, несмотря на поток бюрократической работы и отчетности, остается центром творчества и информации, насыщенной инновационной и спортивной жизнью.

Не могут понять педагоги, почему в обществе не культивируют положительный образ школы, а, наоборот, собирают и выкладывают в интернет-ловушки грязные истории, слухи, переплетенные из школьной жизни.

— Почему, власти не запрещают показ нашумевшего сериала «Школа!» — задает вопрос учителя.

Мнение учителей выразила Татьяна Викторовна ЧЕБОТАРЕВА:

— «Школа» дважды в день транслировалась по первой программе телевидения. От старшильникова узнаю, что они не смотрят фильм, потому что не верят тому, что показывают. А 7-8 классов воспринимают его, как реальность. Ребенок в таком возрасте еще не может осознать, что на него с экрана обрушиваются негатив. Он проецирует информацию через себя и влияет на нее, как губка. А дети подросткового возраста охотнее делятся, что они видят.

Лариса Валентиновна ЕГОРОВА:

— Думаю, что тема, которую мы обсудили за круглым столом, будет интересна нашим читателям — родителям школьников. Тогда согласовывается между нами и педагогами будут найдены!

Тамара Геннадьевна ГЕРАСИМЕНКО:

— В интересах детей — давать жить дружно! Ведь они — наше будущее. Ибная фраза, но, тем не менее, это так. Дети — это будущее родителей, будущее общества. Только в сотрудничестве, сопричастности, соучастии и взаимопонимании родители и учителя мы сможем воспитать их достойными гражданами будущего.

Отчет подготовил Игорь АЛЕХИН.

О государственном регулировании цен на лекарства

В последнее время очень много говорят о нововведениях в сфере государственного регулирования цен на лекарства, что вызывает большой интерес у жителей Кузбасса. Комментирует ценовую политику цен и тарифов Кемеровской области Марина Владимировна КУЛЕБЯКИНА.

— Марина Владимировна, чем отличается старый механизм государственного регулирования цен на лекарства от нового?

— Прежде всего, хочется отметить, что необходимость совершенствования механизма государственного регулирования цен на лекарственные средства была обусловлена, главным образом, опережающим темпами роста цен на них по сравнению с общим индексом потребительских цен в 2009 году.

Так, например в декабре 2009 года по сравнению с декабрем предыдущего года рост розничная цена на медикаменты по РФ составил 117,6%, а в Кемеровской области — 116,1%, тогда как общий индекс потребительских цен за рассматриваемый период по РФ — 108,8%, а в Кемеровской области — 107,7%.

Что касается принципиальных отличий в механизме государственного регулирования цен на фармацевтическом рынке, то они сводятся к следующим: во-первых, это введенная обязательность государственной регистрации предельных цен производителей.

Раньше регистрация предельных цен производителей и поставщиков импортными жизненно необходимыми и важнейшими лекарственными средствами носила добровольный (заявительный) характер, что давало право производителям, жизненно необходимым и важнейшим лекарственным средствам самостоятельно формировать свои цены, и многие из них не стремились регистрировать предельный уровень цен. С 2010 года регистрация предельных цен является обязательной, в это значит, что с 1 апреля 2010 года в реализации не должно быть жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств, не прошедших государственную регистрацию предельных цен производителей.

Во-вторых, это утвержденная Министерством здравоохранения и социального развития РФ методика определения предельных отпускных цен

место незначительное их увеличение.

Так, например, до 2010 года расчетная максимальная предельная розничная цена на арифон-ретард в таблетках за упаковку была 433,51 рубля, то на сегодняшний день она должна быть 354,54 рубля, на дифолак сироп была 565,63 рубля, на сегодняшний день — 489,95 рубля.

— Как часто контролирующими органами проводится проверка цен на лекарства?

— В течение 2009 года специалистами департамента цен и тарифов администрации области были проверены 117 фармацевтических предприятий, из них — 7 оптовых предприятий торговли. Из числа проверенных фармацевтических предприятий на 29 установлены факты нарушения порядка ценообразования.

Общая сумма штрафных санкций за 2009 год по фактам нарушения установленного порядка ценообразования на лекарственные средства и изделия медицинского назначения составила 828,3 тыс.руб.

В соответствии с планом контрольных мероприятий на 2010 год департаментом цен и тарифов Кемеровской области будут проверены 19 фармацевтических предприятий в 5 городах области (Анжеро-Судженск, Исилькино, Топки, Ленинск-Кузнецкий, Кемерово).

С начала 2010 года специалистами департамента цен и тарифов Кемеровской области были проверены 19 фармацевтических предприятий на 4 оптовых розничных аптечных предприятиях в 4 городах области (Анжеро-Судженск, Исилькино, Топки, Ленинск-Кузнецкий, Кемерово).

Следует отметить, что постановлением Правительства РФ от 31 марта 2010 года № 203 «О полномочиях федеральных органов исполнительной власти по осуществлению государственного контроля за ценами на лекарственные средства, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств» Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения и социального развития наделена полномочиями по осуществлению государственного контроля за применением цен на лекарственные средства, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств.

— Заходя в аптеку, можно видеть информацию о максимальных предельных оптовых и розничных ценах на лекарственные средства.

Что это за информация и для чего она?

— В соответствии с поручением министра здравоохранения и социального развития РФ Т.А. Голиковой информация о предельных (максимальных) оптовых и розничных ценах на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства должна быть размещена в доступном для ознакомления месте в аптечных учреждениях.

Вместе с тем, с данной информацией можно ознакомиться на сайте департамента охраны здоровья населения Кемеровской области.

Данная информация была подготовлена департаментом цен и тарифов Кемеровской области, исходя из зарегистрированной предельной цены производителя жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств и установленных на территории Кемеровской области предельных оптовых и розничных надбавок.

Таким образом, любой человек может проверить правильность формирования цены сам, сравнив фактическую цену реализации в аптечном учреждении с предельно допустимой, указанной в данной информации.

Следует добавить, что в условиях 2010 года на импортные жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства, зарегистрированные в иностранной валюте, может иметь место повышение указанных в информации максимальных цен в случае увеличения курса иностранной валюты на дату оформления грузовой таможенной декларации по сравнению с датой реестра цен производителей жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств.

С 2011 года предельные цены производителей всех импортных жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств будут регистрироваться только в рублях.

— Марина Владимировна, как часто будет пересматриваться зарегистрированные цены производителей, и какой прогноз индекса цен на лекарства можно ждать в 2011 году?

— Пересмотр (перерегистрация) предельной отпускной цены производится не чаще 1 раза в год и срок до 1 декабря года, предшествующего новому финансовому году.

По прогнозу МЭРТ, индекс цен производителей в химической отрасли в 2011 году должен составить 108,1%.

спорт

Сильнейшие области определились в Яе



Боевыми призерками области стала команда Яёского района в соревнованиях по мини-футболу, которая проходила в этом месяце на базе спортивных комплексов «Юность» и «Альбатрос» поселка Яё.

На параде открытия ребят приветствовали представи-

тели спортивной школы г. Кемерово И.А. Вольф, начальник управления образования Яёского района Т.Г. Герасименко и заместитель главы администрации района по социальным вопросам Т.В. Кошаря.

Соревнования проходили в 2 возрастных категориях, участие в них приняли 9 команд младшей возрастной группы

(работы 1997-98 годов рождения) и 8 команд старшей возрастной группы (1995-96 годов рождения). Всего в соревнованиях приняла участие 165 ребят со всей Кемеровской области.

Для иногородних спальные места со всеми бытовыми удобствами, включая 3-разовое питание, для чего были задействованы столовые школ №№ 2, 3, а также кафе «Наша» и «Визит».

Программа игр и проведение самих соревнований были насыщены и интересными.

Победители и призеры соревнований были награждены грамотами администрации Кемеровской области. А за первое место ребятам были вручены кубки.

Во время игры в командах были определены лучшие игроки турнира, которым были лично вручены дополнительные грамоты.

Александр МАСАЛОН.

Российская Федерация Кемеровская область Администрация Яёского района ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 15 апреля 2010 г. № 547 п.г.т. Яё
ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ОСОБОГО ПРОТИВОПОЖАРНОГО РЕЖИМА НА ТЕРРИТОРИИ ЯЁСКОГО РАЙОНА

В целях укрепления пожарной безопасности, защиты жизни и здоровья граждан и их имущества от пожара, в соответствии со статьей 30 Федерального закона от 21.12.94 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» и статьей 17 Закона Кемеровской области от 06.10.97 № 33-ОЗ «Об обеспечении пожарной безопасности, на основании распоряжения Коллегии администрации Кемеровской области от 26.03.2010 г. № 245-р «Об установлении особого противопожарного режима на территории Яёского района особый противопожарный режим с 5 мая по 15 июня 2010 года:

1. Установить на территории Яёского района особый противопожарный режим с 5 мая по 15 июня 2010 года.
2. Утвердить прилагаемый перечень первичных средств пожаротушения и противопожарного инвентаря для помещений и строений, принадлежащих гражданам.
3. Рекомендовать нацелинку ПН-3 ГУ «2 отряд ФПС по Кемеровской области» (А.Н. Радченко), начальнику отдела Госнадзора по Яёскому и Ямбарскому районам (С.Н. Беспалову):
 - 3.1. Убедить работников по соблюдению правил пожарной безопасности должностных лиц, руководителей предприятий, организаций и гражданских, используя предоставленные права в соответствии с законодательством.
 - 3.2. Содействовать мобильные охранительные группы совместно с сотрудниками РОВД по Яёскому району (В.Ф. Михеев), территориального отдела департамента лесного хозяйства Кемеровской области по Яёскому лесничеству (А.В. Чернышев) для контроля за проведением и выполнением термических мероприятий по предупреждению пожаров руководителями организаций (современная техника территории от горючих отходов, мусора, сухой растительности и т.д.).
4. Главам сельских территорий и главе поселка Яё:
 - 4.1. Принять правовые акты об установлении на территориях муниципальных образований особого противопожарного режима с 5 мая по 15 июня 2010 года.
 - 4.2. Активизировать работу по пропаганде и добровольному участию населения в решении вопроса противопожарной защиты квартир и жилых домов.
 - 4.3. Принять меры по своевременной очистке территорий от горючих отходов, мусора с осуществлением контроля при разведении костров. Запретить бесконтрольное сжигание стержней, пожмыных остатков на полях.
 - 4.4. Организовать дежурство имеющихся добровольных пожарных формирований и пожарной техники, установку звуковой сигнализации для оповещения людей на случай пожара, создание запаса воды и оборудования за населением одного из видов противопожарного инвентаря для целей пожаротушения. Предусмотреть использование имеющейся водопроводной и артезианской техники.
 - 4.5. Осуществлять мероприятия по обеспечению пожарной безопасности, исключающие возможность переброса огня при пожарах и лесных пожарах на здания и сооружения населенных пунктов, загородные оздоровительные учреждения, дачные кооперативы и садовые общества. Ограничить доступ граждан в лесные массивы.

4.6. Обеспечить естественные и искусственные водоемы водой пожарными автомобилями.

4.7. Проверить наличие и состояние пожарной техники и иных средств, пригодной для целей пожаротушения.

4.8. Организовать дежурство на местах сотрудничества администрации для оперативного реагирования на возникновение пожара и их тушения.

4.9. Согласовать с ПН-3 ГУ «2 отряд ФПС по Кемеровской области» (А.Н. Радченко) порядок применения сил и средств для тушения пожаров на своей территории. Обеспечить подразделение Государственной противопожарной службы необходимым запасом горюче-смазочных материалов и ополучительных средств.

4.10. Организовать учет и контроль за проведением сжигания стержней, пожмыных остатков на полях сельскохозяйственных организаций. Совместно с мобильными группами осуществлять объезд территорий в целях контроля за проведением противопожарных мероприятий и выявлении несанкционированных сжиганий.

5. Рекомендовать главам сельских территорий, главе поселка Яё, начальнику управления образования (Т.Г. Герасименко), руководителям предприятий и организаций провести разъяснительную работу с населением по соблюдению правил пожарной безопасности и порядку действий при возникновении пожара на территории населенных пунктов, садовых участках, учебных заведений, организации с привлечением ученых комитетов, учреждений жилищно-коммунального хозяйства и отделений Всероссийского добровольного пожарного общества.

6. Главному редактору районной газеты «Наше время» (Л.В. Егорова) опубликовать данное постановление.

7. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

8. Постановление вступает в силу со дня опубликования.

В.А. ШИВЕЛЬГУТ,
глава Яёского района.

Утвержден
Постановлением главы
Яёского района
от 15.04.2010 г. № 547

ПЕРЕЧЕНЬ первичных средств пожаротушения и противопожарного инвентаря для помещений и строений, принадлежащих гражданам

Наименование единиц техники	Средства пожаротушения и противопожарный инвентарь (штук)			
	огнетушитель	Яёск с пасын 0,5 кубки	Бочка с водой из ведра	Бетер, лопат
1. Звонки для оповещения людей при пожаре (устанавливаются в квартирах)	1*	1	1*	1
2. Дачные насосы для оповещения людей при пожаре	1*		1*	
3. Инвентарь для тушения пожаров			1	1-1
4. Стержень, бочка, ведро, совковая лопата			1	1-1

* устанавливаются в период прогрева (в летнее время)
Примечание: устанавливаются ополучитель емкостью не менее 5 кг.

Продам

* ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ. Телефон 8-923-513-09-20.

* ДОМ в центре. Телефоны 2-10-19, 8-973-242-82-31.

* КВАРТИРУ по ул. Крутой, д.3. Телефон 8-905-960-14-23.

* ТРЕХКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ, недорого. Телефон 8-905-906-95-88.

Аренда

СНИМУ ЖИЛЬЕ в центре поселка. Телефоны: 2-16-66, 2-20-25.

Услуги

ГРУЗОВОГО ФУРГАНА «СОБОЛЬ», ПЕРЕВОЗКА ГРУЗОВ, ДОСТАВКА ТОВАРОВ. Телефон 8-931-577-74-67.

Сделано ХИМИЧЕСКУЮ ЗАВИВКУ на дому, недорого. Телефон 2-24-69 (после 17.00)

Требуются

АДМИНИСТРАТОР, БАКМЕН, ОФИЦИАНТ, ПОВАР. Телефон 8-905-962-89-76.

Поздравляем!

С юбилеем

Надежду Георгиевну ЯСКИНУ!

Тебе желаем мы здоровья и удачи!
Пусть рядом будут радость и мечта!
И пусть из всех моральных качеств
В тебе сильнейшим остается доброта!
Пожелая нам взаимности,
Здоровья, счастья, меньше бед,
В семье чтоб было все в порядке
И в жизни много-много лет!

Спиринь, Смышляева, Захаренко.

С юбилеем

Надежду Георгиевну ЯСКИНУ!

Наши годы птицами летят,
След неустрашимый оставляя.
Вот тебе уже и 55,
От души тебя мы поздравляем.
Пусть тебе во всех путях твоих
Охранит свет родного дома,
Радует вниманье родных,
Уваженья близких и знакомых.
И, наверно, нет дорожке слез,
Чем сполна любви и минуты эти:
Будь всегда счастливой и здоровой,
До ста лет живи на белом свете.

Людмила и Александр Беспаловы.

С юбилеем

дорогую жену, маму, бабушку
Татьяну Викторовну САМКОВУ!

Под звон хрустального бокала,
В кругу всех близких и друзей
Мы в юбилей тебе желаем
Добра, здоровья, светлых дней.
Чтоб беда, горе и несчастья
Все проходили стороной,
Лишь только радости и счастье
К тебе летели в дом родной.

Муж, сыновья, дочь,
Снохи и внуки.

С Серебряной свадьбой Василия Васильевича и Светлану Васильевну ШВЕД!

Такие даты празднуют не часто,
У нас сегодня юбилей!
Мы от души вас поздравляем!
В жизни главного желаем:
Здоровья, счастья, радости
И лет до ста без старости.

Родители Безыязныч,
сын Василий, брат Сергей.

Общество с ограниченной ответственностью «Тайга» сообщает,

что на территории Яёского района Кемеровской области образовано новое охотничье хозяйство «Тайга» площадью 10016,84 га, расположенное с следующих границах:

СЕВЕРНАЯ: от начала истока р. Куербек вниз по течению до люкского с. Изяновка далее по проселочной дороге через село Михайловка до села Собилинки Яёского района;

ВОСТОЧНАЯ: от села Собилинка по автомобильной трассе до поселка Подсобное, далее по ручью Карган до границы Яёского района;

ЮЖНАЯ: по границе Яёского и Ямбарского районов до пересечения с границей Томской области;

ЗАПАДНАЯ: по границе Яёского района с Томской областью до р. Куербек.

На территории охотничьего хозяйства имеется воспроизводственный участок. Телефоны для справок: 8 (384-53) 6-20-86, 8 (384-53) 6-48-92.

Стол находок

* Найден ТЕЛЕФОН «САМУНЬ» по ул. Минурин. Обращаться в редакцию.

Воскресенье, 24 апреля, суббота: 17.00 – Вечернее Богослужение.

25 апреля, воскресенье: 8.30 – Богослужение в гургурии.

Считать действительным

* Утеряны пенсионная удостоверение № 021322, выданное на имя Надежды Иноуэны ИВАНОВОЙ, считать действительным.

* Утеряны военный билет на имя Юрия Владимировича РЕДКОВСКОГО считать действительным.

МУП «Реквизиты газеты "Наше время" Администрации Яёского района» учреждено администрацией Яёского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрайонным территориальным управлением МУПР России (г.Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации Ш 12-2055. Учредитель: администрация Яёского района, МУП «Реквизиты газеты "Наше время" Администрации Яёского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@kemer.ru

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - вёрстка (Сидорова О.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел информации, 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Крутов Н.Н.), 2-22-35 - корректор (Булгакова В.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арипова Н.В.).
Режим работы: с 8.00 по 17.00.
Обед - с 12.00 по 13.00.
Выходные: суббота, воскресенье.

Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набраны
Штабской Н.В.

По вопросам доставки
газеты:
по Яё - 2-18-83,
по област - 2-15-87.

Газета выходит по средам и пятницам.
Тираж - 3125 экз. Печать - офсетная.
Издатель - 51954, Завод - 690. Цена - свободная. Газета издаётся 20 апреля 11.45.
Адрес редакции и издателя: 652100, п.г.т. Яё, ул. Советская, 3. Газета оповещена в А-С-удинском пилотрафоб ведомости (652100, г. Актюбинск-Судинск, ул. Ленина, 6. Телефон 8 (384-53) 6-45-70).